



Nem jó a lelkésznek egyedül szolgálni...
Képezzünk mellé munkatársakat!

Köszöntő



Reménység szerint ebben az esztendőben az általános tisztújítás minden szinten felpezsdíti egyházunk életét, és megnövekszik az igény gyülekezeteinkben a munkatárs-képzésre is. Ősztől immár **hat szolgálati területen** hirdetjük meg a szakirányú gyülekezetimunkatárs-képzést: **gyermek- és ifjúsági munka, gyülekezetmenedzsment, diakónia, médiamunka, egyházzenei munkatárs.**

Az immár harmadízben felkínált szakképzés sajátossága, hogy az ősztől tavaszig hét szombatot felölelő képzési napok mindig közös lelki alapozással indulnak, hiszen nem titkolt célunk – a tanulás, a fejtágítás mellett – a szív, a lélek tágitása, hitünk, elköteleződésünk erősítése.

Fontos a képzés bibliai ihletésű mottója is. Tapasztaljuk, hogy nem jó sem a lelkészeknek, sem a gyülekezeteknek, ha a felelős vezetőknek magányosan kell megküzdeniük a sokszínű szolgálat kihívásaival. Hangsúlyos, hogy a lelkészek mellé szeretnénk **munkatársakat, igazi csapatjátékosokat** képezni, nem pedig föléljük, alájük, helyettük...



A felvételhez szükséges lelkészi ajánlás mellett a képzés teljes folyamatába, minden gondjába és örömeibe szeretnénk belevonni a küldő gyülekezetek vezetőit, akikre a tanulók segítő mentoraiként is számítunk.

A jóízű közös munka reménységével várjuk a jelentkezőket és az együttműködést évi igénk bátorításával: „*Minden dolgotok szeretetben menjen végbe!*” (1Kor 16,14)

Erős vár a mi Istenünk!

Gáncs Péter, a képzés koordinátora

Budapest, 2024. március

Hasznos információk



Az előadók egyházunk országos irodájának (gyülekezeti és missziói, oktatási, gazdasági, EPSZTI), az evangélikus médiának, a Kántorképző és Egyházzenei Intézetnek, valamint az Evangélikus Hittudományi Egyetem Diakóniai Képzési Központjának a szakemberei, illetve a gyülekezetekben az adott területen már sokat tapasztalt lelkészek és munkatársak. A képzés gazdája **Gáncs Péter**.



A képzések időpontjai és helyszíne:

2024. szeptember 21., október 19.,

november 30., 2025. január 18.,

február 15., március 29., május 10.

(záróünnep), szombatonként 9.30-tól

16.30-ig az országos iroda épületében

(Budapest VIII. ker., Szentkirályi u. 51.).

A résztvevők a képzés végén **tanúsítványt** kapnak, ha teljesítették a követelményeket, illetve megjelentek a tanítási napok legalább kétharmadán (kettőnél több hiányzás esetén a tanfolyam elvégzését igazoló tanúsítvány nem adható ki).

A képzés és az ebéd költségeit az országos egyház állja. Ebédszünetben húsos vagy (glutén-, laktóz-, hús-) mentes egytál-étellel készülünk.

Az útiköltség a résztvevőt vagy a küldő gyülekezetet terheli.

A Luther Kiadó könyvesboltja a képzési napokon, szombaton 8.30-tól 13.00-ig nyitva tart.



Gyermek-
munka
növekedő
gyülekezet

**IFJÚSÁGI
MUNKA**

befogadó gyülekezet

**Gyülekezet-
menedzsmet**

felelős gyülekezet

- Stratégia, tervezés szakirány
- Gyülekezeti ügyintézés szakirány



Az alapok közös megerősítése minden résztvevő számára:

A párhuzamosan – egy időben, de más teremben – zajló szakképzések mellett hitmélyítő, identitáserősítő alapképzés is része a programnak.

Diakónia
gondoskodó
gyülekezet

Médiaszolgálat
kommunikáló
gyülekezet

**Zenei
munkatárs**
éneklő gyülekezet

ÚJ SZAKIRÁNY

Szakirányok

Diakónia – gondoskodó gyülekezet

A diakóniai szakág programjába beillesztettük a korábbi évek tapasztalatait. Ennek alapján a képzésre jelentkező önkéntes munkatársak megismerik a diakónia teológiai és biblikus alapjait és vázlatos történetét. Bemutatjuk az evangélikus intézményes diakóniát a Magyarországi Evangélikus Egyház Diakóniai Stratégiája (2023–2030) alapján. Nagy hangsúly esik a formális önkéntességre és a gyülekezeti diakóniai szolgálat lehetőségére. Használjuk a diakóniai önkéntesképzés tréning elemeit, amelyek segítenek az elköteleződésben és a konkrét szolgálat elkezdésében a résztvevő hallgatók saját gyülekezetében. Megismerjük az egyházi alapítású vagy háttérű diakóniai civil szervezeteket és a hálózatos gondolkodás alapvető elemeit.

A képzést segítik prezentációk, tréning elemekkel saját élmény átélése, jó gyakorlatok megismertetése, szakirodalom, filmek és intézménylátogatás.

A szakirány felelőse *Gregersen-Labossa György* diakóniai lelkész, az MEE Diakóniai Bizottságának elnöke. A képzés szakmai háttérét az Evangélikus Hittudományi Egyetem Diakóniai Képzési Központja adja.

Gyermekmunka – növekedő gyülekezet

A gyermekmunka szakirány középpontjában a gyermekek, ahogy gyakran mondjuk: a ránk bízott kincsek állnak a legkisebbektől egészen a konfirmációra készülőkig.

Az életkori sajátosságoknak megfelelő foglalkozások tartalmi tervezéséhez és



megvalósításához is kapnak támogatást a résztvevők. A gyermekek különböző életszakaszainak, azok jellemzőinek a megismertetése mellett módszertani ismereteket, ötleteket, játékokat is el lehet sajátítani, amelyek támogatják a gyermek körében végzett szolgálat könnyed lebonyolítását. A szekcióban kiemelten foglalkoznak a generációk közötti különbségekkel, az ebből adódó sajátosságokkal.

A szekció élményalapú és gyakorlatorientált, nagy hangsúlyt fektetünk az egymástól való tanulásra és a közösségépítésre is. A foglalkozások, játékok tervezésénél különösen fontosnak tartjuk, hogy ezeket a tevékenységeket a leendő munkatársak be tudják majd építeni a saját maguk által tartott gyermek-bibliakörökbe, gyerekórákba stb.

Mindezek mellett fontos szerep jut a különböző gyerekprogramok (pl. tábor, kirándulás, csendesnap stb.) szervezéséhez szükséges teendők, folyamatok megismerésének is, valamint olyan jó gyakorlatok, tapasztalatok átadásának, amelyek adaptálhatók az egyes gyülekezetek munkatervébe.

Mivel több gyülekezetből érkeznek a leendő munkatársak, foglalkozásuk, életkoruk is széles skálán mozog, a szekció vezetői



számára elengedhetetlen, hogy valódi keresztvén közösséget alkossanak a tagok, a célok elérésre érdekében együtt tudjanak dolgozni. Ez az alkalmakba beépített közösségépítő tevékenységekkel, foglalkozásokkal érhető el, valamint a szinte már mindennapos használatban lévő digitális platformok is támogatják ezeket a célkitűzéseket.

Ezeknek az elméleti és gyakorlati ismereteknek a segítségével a munkatársak képesek lesznek arra, hogy a gyermekeket minél kisebb kortól aktívan bekapcsolhassák a gyülekezet életébe.

A gyermekek között végzett szolgálathoz útmutatást, alapvető ismereteket kaphatnak a résztvevők. Ezek segítségével bátran vállalhatják a gyülekezetükben, hogy a gyermekeknek továbbadják az evangéliumi üzenetet, ezt a ránk bízott kincset.

A szakirány felelőse *Majorosné Lasányi Ágnes*, az Evangélikus Pedagógiai Intézet (EPSZTI) igazgatója.

Gyülekezetmenedzsment – felelős gyülekezet

A gyülekezetmenedzsment szakirányon célunk, hogy áttekintsük a gyülekezet működtetéséhez kapcsolódó feladatokat,

s megszerezzük a szükséges készségeket. Olykor kevésbé értékelt háttér munkákról van szó – lelkiismeretes, hozzáértő elvégzésük ugyanakkor biztonságos alapot teremthet a gyülekezet további tevékenységéhez. Két fókuszja van a képzésnek – megfelelő számú jelentkező esetén ezek mentén két külön csoportban szervezzük a képzést.

a, Gyülekezeti stratégia és projektek tervezése, forrásteremtés: a képzés, a stratégia és projekttervezés elméleti alapjainak megismertetése mellett elsősorban a gyakorlati készségek fejlesztésére, a csapatban munkálkodás és a fejlesztői szemléletmód átadására törekszik. Alkalomról alkalomra haladva gyakorlati példák megoldásán keresztül ismerjük meg a stratégiai alapvetés (jövőkép, küldetés, alapértékek), a helyzet-elemzés, a problémaelemzés és céltervezés, a fókuszterületek meghatározása, a cselekvési terv, a projektdefiniálás és tervezés és a forrásteremtés módszereit, valamint a csapatban működés lehetőségeit. A résztvevők támogatást kapnak abban, hogy gyakorlati vizsgafeladatként a saját gyülekezetük (a gyülekezet vezetőivel, tagjaival együttműködésben) stratégiai irányvonalait, egyes projektjeik vázlatait elkészítsék.



b, Pénzügyi tervezés, adminisztrációs teendők, kapcsolódás különböző rendszerekhez: célunk, hogy az egyházközségi adminisztrációban otthonosan mozgó munkatársak lépjenek szolgálatba a képzés végén. Ennek érdekében áttekintjük a lelkesí és a hitoktatói életpályamodell gyülekezeteket érintő elemeit, s megismerkedünk az egyházközségi költségvetés és beszámoló elkészítésével. Szamba vesszük a gyülekezeti adminisztrációs feladatokat (levelezés, irattározás, nyilvántartások, szabályzatok stb.). Gyakorlati példákön keresztül megnézzük az egyházközségek beadandó kötelezettségeit – az egyházi és állami előírásokat (Szolidaritási alap, népmozgalmi adatok, LÉM-feladatok, adóbevallások), s megismerkedünk az ilyenkor használandó rendszerekkel.

Mindkét csoport tagjainak bemutatjuk a gyülekezetek által alkalmazandó adatvédelmi szabályokat, s beszélünk a teremtés- és örökségvédelmi szempontokról a gyülekezet működésében, gyakorlatban is használható ötletekkel, praktikákkal. S rögtön az elején beszélgetünk a gyülekezet kapcsolódásáról környezetével, az együttműködési lehetőségekről és kötelezettségekről, valamint a gyülekezeten belüli munkamegosztásról, egymáshoz kapcsolódásról.

A szakirány felelőse *Bárdossy Tamás* gyülekezeti referens, LÉM-koordinátor, a stratégia szakirány vezetője *Kocsis István*, a Pályázati Osztály korábbi vezetője.

Ifjúsági munka – befogadó gyülekezet

Az ifjúsági munka szakirány keretében szeretnénk átfogó képet adni a mai fiatalok életkori, generációs sajátosságairól, érdeklődési köreikről (útkeresés, bizalom,

önismeret, megszólítási mód). Melyek az éppen aktuális életkérdéseik, melyek azok a témák, amelyek foglalkoztatják őket? – mindezeket úgy megismertetve, hogy figyelembe vesszük a Magyarországi Evangélikus Egyház gyülekezeteiben jelen lévő különböző – kisebb/nagyobb, vidéki/városi – ificsoportok sajátosságait. Az alábbi kérdéscsoportokat járjuk körbe: melyek az ifjúsági munka legalapvetőbb kérdései ma? Milyen hatással vannak a szolgálatra a társadalmi változások? Mit tanulhatunk az ifjúságkutatásokban közölt eredményekből? Mi a valósága ma az ifjúsági munkának a Magyarországi Evangélikus Egyházban?

A képzés keretében az elméleti tananyag átadásán túl a gyakorlati megvalósításra tesszük a hangsúlyt, melynek fő kérdése: hogyan építsünk és működtessünk ifit ma a Magyarországi Evangélikus Egyházban? Az ifi alkalmak tervezésének, szervezésének, megvalósításának lehetséges lépéseit ismertetjük. Gyakorlat keretében bemutatunk többféle interaktív témafeldolgozási módszert (pl. Bibliológ, imaösvény),



továbbá, ismertetjük egyházunk ifjúsági munkát segítő kiadványait, és foglalkozunk az érzékeny teológiai témák átadásának lehetőségeivel is.

Fontosnak tartjuk, hogy az ifi csoport a gyülekezetnek ne csak egy külön álló kis csapata legyen, hanem a gyülekezet egészének aktív része. Felvázoljuk a közös-



ségépítés, istentiszteleten való szolgálat, önkéntesség lehetőségeit, amelyek mind segíthetik a kapcsolódást.

A szakirány felelőse: *Szidoly Roland* evangélikus lelkész, a Gyülekezeti és Missziói Osztály gyermek- és ifjúsági munkaág-vezetője, osztályvezető-helyettese és *Nagy Szabolcs* a Budahegyvidéki Evangélikus Egyházközség lelkésze és az Evangélikus Hittudományi Egyetem doktorandusz hallgatója. Az oktatást a szakirány felelősei és meghívott szakemberek tartják.

Médiaszolgálat – kommunikáló gyülekezet

A médiás képzésen célunk, hogy átfogó képet adjunk a résztvevőknek arról a környezetről, amelyben a gyülekezetük médiakommunikációs tevékenysége megjele-

nik. Az első, alapozó alkalmon áttekintjük a legfontosabb trendeket, valamint megismerkedünk a hallgatók eddigi tapasztalataival, a gyülekezetükben már működő kommunikációs csatornákkal, eszközökkel.

A képzés további alkalmain egy-egy kommunikációs szakterület és médiakommunikációs csatorna, eszközök kerülnek a fókuszba: média- és újságírói alapismeretek, szövegírás, gyülekezeti hírek; gyülekezeti honlap (WordPress) és újság szerkesztése; hang- és képanyag megfelelő elkészítése és hatékony közlése; közösségi média (Facebook, Instagram, TikTok, YouTube) az evangélium szolgálatában, gyülekezeti csatornák kezelése és tartalomgyártás; valamint megszólítás gyülekezeten belül és kívül – például hogyan csináljunk jó hirdetőtáblát.

Minden alkalommal az elméleti alapozást követően valós, gyakorlati feladatokon keresztül mélyedhetnek el a hallgatók a nap témájában. Emellett minden témához házi feladatokat is adunk, melyek célja, hogy a munkatársak a tanultakat ténylegesen ki is próbálják éles helyzetben, a gyülekezetükben. A képzést egy nagyobb házi feladattal zárjuk, amelyet az utolsó, záró alkalmon prezentációt követően közösen értékelünk ki.

A szakirány felelőse *Kézdi Beáta*, az Evangélikus Információs Szolgálat (EISZ) főszerkesztője és *Zászkaliczky Anna Eszter*, az országos iroda kommunikációs referense. Az oktatást az EISZ felelős szerkesztői és meghívott szakemberek tartják.

Zenei munkatárs – éneklő gyülekezet

A zenei munkatársképzés célja, hogy az énekléssel, a zenével közelebbi kapcsolatban álló, lelkes gyülekezeti tagok képesek

legyenek egy közösség megénekeltetésére, énekek vezetésére és új dallamok tanítására.

A résztvevők a gyakorlati módszerek bemutatása során olyan készségeket sajátítanak el, amelyek a közös éneklést segítik gyülekezetükben. Saját képességüknek megfelelően további lehetőség nyílik zenei és vokális készségfejlesztésre is. A gyakorlati munka mellett betekintést nyernek az énekek történelmi és liturgiai hátterébe, valamint ezen tudás lehetséges felhasználására a gyülekezetben végzett munkájuk során.

A képzés tehát egyaránt megszólítja azokat, akik kántori szolgálatban állnak és azokat is, akik elsősorban énekhangjukkal, személyiségükkel szeretnék segíteni a gyülekezeti éneklést. A zenei készségfejlesztést a jelentkezők szintjéhez igazítjuk, szükség esetén csoportbontással. Az elméleti órák anyagát is úgy állítottuk össze, hogy azok közvetlenül használhatóak legyenek az énekvezetésben és énektanításban.

A képzés során sok új énekkel is megismerkedünk, így a résztvevők betekintést nyerhetnek az Énekeskönyv-megújítás munkájába is. Ezért kiemelt hangsúllyal hívjuk az új énekek tesztelését vállaló „próbagyülekezetek” küldötteit.



A szakirány „osztályfőnöke” Ecsedi Klára egyházenész, énektanár. A készségfejlesztő órákat Bálint Ágnes, Cserynyik Balázs és Cserynyik Réka vezeti. Előadásokat tartanak: Bence Gábor, Ecsedi Zsuzsa, Fekete Anikó, Finta Gergely, Kinczler Zsuzsanna.

Közös alapképzés

A párhuzamosan – egy időben, de más teremben – zajló szakképzések mellett hitmélyítő, identitásérsítő alapképzés is része a programnak. A jelentkezők létszámától függően, interaktív módon, élményszerűen dolgozzuk fel együtt a Szentírás és hitvallásaink legfontosabb tanításait.

Jelentkezés

Az online jelentkezési felület [itt](#) érhető el.

Jelentkezni csak **lelkészi ajánlással** lehet **2024. május 31-ig**.

